

Земледельцы района взяли повышенное социалистическое обязательство — продать государству 130000 тонн хлеба

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 101а (5760)

СРЕДА, 24 августа 1983 года.

Цена 1 коп.

Собрание районного партийного актива

22 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание районного партийного актива, в работе которого приняли участие руководители хозяйств, предприятий, учреждений, организаций района, секретари первичных партийных, комсомольских организаций, председатели исполкомов сельских и поселкового Советов, профкомов, начальники автохозяйств, автоколоний, отрядов.

Собрание обсудило вопрос: «О принятии повышенных социалистических обязательств тружеников района по продаже хлеба государству».

С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. КУЛИБАЕВ.

В прениях по докладу выступили: Д. М. РЫБАКОВ — секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец», З. Р. ИСКУЖИН — директор Акъярского совхоза, А. А. ХУСАИНОВ — председатель колхоза «Красное знамя», К. М. КИЛЬМУХАМЕТОВ — директор ордена Ленина Матраевского совхоза, У. А. САЛИХОВ — председатель колхоза имени Фрунзе, И. Г. ДАВЛЕТБЕРДИН — директор Таналынского совхоза, Н. С. КАЛИНИН — секретарь парторганизации Стерлитамакской автоколонны, М. И. БУСАЛАЕВ — главный агроном колхоза имени Ленина, З. И. ТУВАЛЕВ — директор Хайбуллинского совхоза.

На собрании партийного актива принято обращение. В работе актива районной парторганизации принял участие и выступил второй секретарь обкома партии В. Л. ВОЮШИН.

XIV пленум райкома КПСС

22 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялся очередной XIV пленум райкома КПСС. В его работе, кроме членов и кандидатов в члены райкома КПСС, приняли участие члены ревизионной комиссии райпарторганизации, секретари первичных парторганизаций.

Пленум принял постановление «О созыве XXXIII районной партийной конференции».

О созыве XXXIII районной партийной конференции

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XIV ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС ОТ 22 АВГУСТА 1983 ГОДА

Пленум райкома КПСС постановил:

1. Созвать очередную XXXIII районную партийную конференцию 19 ноября 1983 года с повесткой дня:

1. Отчет райкома КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии районной парторганизации.

3. Выборы членов, кандидатов в члены райкома КПСС и членов ревизионной комиссии районной партийной организации.

4. Выборы делегатов на XXXIV областную партийную конференцию.

II. Установила норму представительства на XXXIII районную партийную конференцию — один делегат от 5 членов КПСС.

III. Делегаты на XXXIII районную партийную конференцию избираются согласно Уставу КПСС закрытым (тайным) голосованием на отчетно-выборных собраниях первичных партийных организаций.



ПРОДАЖА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ НА 23 АВГУСТА

(в тоннах и процентах к заданию)

Колхозы:

Имень Фрунзе	1709	57
Новый путь	2071	52
Имень Салавата	283	47
Имень Калинина	877	32
Кр. доброволец	1581	27
Сакмар	140	23
Имень Ленина	1652	21
Красное знамя	1180	20

Совхозы:

Маканский	8038	55
Таналынский	5339	48
Хайбуллинский	5100	35
Степной	1846	35
Матраевский	8199	32
Акъярский	7993	28

Хлеборобам района по имеющимся возможностям предстоит продать государству не менее 130 тысяч тонн зерна, тем самым перевыполнить ранее принятые обязательства и несколько погасить задолженность за прошлые годы. На 23 августа колхозами и совхозами отправлено на хлебоприемные пункты 46108 тонн хлеба, или 35 процентов к заданию.

Стояла ненастная погода. 22 августа комбайны не работали, но и хлебный поток на элеваторы почему-то сократился. В этот день сдано государству только 440 тонн зерна.

Есть 10000 центнеров!

Самоотверженно трудясь на жатве середины лета одиннадцатой пятилетки, делом отвечающим на Обращение обкома КПСС к коммунистам, комсомольцам, ко всем трудающимся республики, вслед за подольскими земледельцами, организовано завершили уборку зерновых культур на 1600 гектарах. Урожайность каждого гектара составила 13,4 центнера.

Тон в социалистическом соревновании среди комбайнеров задавали Хамза Саптаров, Бадамша Исхаков, коммунист Камалетдин Рахмангулов, которые сначала жатвы намолотили по 4000—3000 центнера.

неров зерна.

Хорошо трудились и водители. Среди них шофер из Стерлитамакской автобазы № 4 К. Вахитов. На автомашине МАЗ-503А он с поля на ток перевез с начала уборки более 500 тонн зерна. По 442—385 тонн перевезли и его товарищи А. Ибрагимов и А. Алембаев.

В настоящее время в отделении ведется сдача зерна государству, засыпка фуражка, вспашка зяби.

НА СНИМКЕ: передовые комбайнеры отделения (слева) Бадамша Исхаков, Хамза Саптаров и Камалетдин Рахмангулов.



НА СНИМКЕ: Л. П. Кулиненко.

Фото В. УСМАНОВА.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За 33-ю неделю 1983 года, с 15 по 21 августа, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм района признан коллектив Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналынского совхоза (бригадир М. Д. Погорелов), надивший за неделю по 87 кг молока от коровы.

На втором месте коллектив Худайбердинской молочно-товарной фермы Хайбуллинского совхоза, надивший по 76 кг молока от коровы.

Отстают коллективы ферм: Янтышевской колхоза «Красное знамя», Сарыкульской Матраевского совхоза, надившие за неделю соответственно по 40—48 кг молока от коровы.

В колхозах имени Ленина, «Сакмар» и имени Салавата итоги соревнования по фермам не подводятся.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ Дарят людям радость



В горячие дни жатвы-83 перед хлеборобами района с большой концертной программой выступает агитбригада «Друж-

ба» районного Дома культуры.

На днях она побывала в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя»

и у хлеборобов колхоза имени Салавата. Днем она выступила в поле перед механизаторами, а вече-

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Успех любит упорных

С 1967 года начала свою трудовую деятельность в животноводстве Хафиза Карапова. Сначала трудилась дояркой, но подуше ей пришла рабоча телятницей. Сейчас, вот уже 6 лет, она ухаживает за телятами на Таштугайской ферме Таналыкского совхоза. Приглянулась ей эта кропотливая работа. Сейчас за неё закреплено 50 телят и ухаживает она за ними добросовестно. Хафиза Карапова беспрекословно выполняет все зоотехнические требования по уходу и кормлению за молодняком. И поэтому регулярно получает ежемесячные плановые привесы, пол-

ностью сохраняя поголовье.

Главное в нашей работе — это, чтобы животные своевременно были накормлены и напоены, чтобы в помещении всегда было чисто и сухо. Своевременно делать профилактические прививки и нужна любовь к своей работе, — говорит Х. Карапова.

Среди телятниц совхоза она занимает первое место. Свое социалистическое обязательство — добиться 600 граммов среднесуточного привеса — она на много перевыполнила, добившись с начала года 969 граммового среднесуточного привеса.

Хафиза Карапова, добиваясь хороших показателей, старательным трудом показывает пример молодым животноводам, неоднократно награждалась Почетными грамотами, получающими премии.

В. АБДРАХМАНОВ.

Надои молока на 23 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от каждой коровы).

Колхозы:

Кр. доброволец	204	-29
Сакмар	198	+18
Им. Калинина	193	+5
Новый путь	191	+22
Имени Ленины	168	-
Красное знамя	163	+1
Имени Фрунзе	154	-
Имени Салавата	141	-4

Совхозы:

Степной	234	+21
Тавалыкский	215	+2
Акъярский	203	+6
Хайбуллинский	195	+40
Маканский	195	+23
Матраевский	178	+6
По району:	190	+8



Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатала С. БАЙГУСКАРОВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 1238. Тираж 5140.

Добро пожаловать в музыкальную школу

ром — на сцене Дома культуры. Зрители очень понравились башкирский, марийский, цыганский, татарский, русский танцы, исполненные Закией Мамбетовой и Риммой Усмановой, задушевные лирические песни Файрузы Рахметовой. Успешному выступлению коллектива агитбригады способствовало и музыкальное оформление, над которым работает Наиль Якупов.

Труженики села благодарят членов агитбригады за радость, доставленную артистами художественной самодеятельности, и желают им творческих успехов.

А. ИШТАНОВА.
НА СНИМКЕ: башкирский танец исполняет Римма Усманова.

Фото А. МАМАЕВА.

Скоро начнется новый учебный год. Тихие и спротивные пустые сегодня этажи школ примут в свои просторные и светлые объятия учащихся. Ждут их и детские музыкальные школы района.

В прошедшем учебном году в них занималось более 130 детей. Они учились играть на фортепиано или балалайке, другие — на баяне, третий — на курае. Но каждый учащийся любит выбраный им инструмент по своему, не как другие. А вот в одном, пожалуй, не ошибешься, если спросишь у любого из них: «Легко ли научиться играть на музыкальном инструменте?». то он ответит определенно: «Трудно». И он прав. Разве можно забыть сколько труда и терпения вложено на разучивание даже простой по сложности мелодии, а какую силу вошли надо иметь, чтобы вновь и вновь повторить, кажется, знакомое, ноковарное по трудности место в пьесе. И знаешь это, как не обрадуешься, когда видишь и слушаешь слаженный ансамбль балалайчиков Бурнабаевской

музыкальной школы?

— Заявления о приеме в музыкальную школу принимаются с 10 часов утра до 18 часов вечера. Приемные испытания для 1-го потока состоятся 27 августа с 10 часов утра, для второго — 3 сентября с 10 часов утра.

Добро пожаловать, ребята, в музыкальную школу!

Н. ФЕДОРОВ,
директор
Акъярской детской
музыкальной школы.

Ленина Матраевского совхоза.

От всей души поздравляем его с юбилеем и желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Семья СУЛТАНОВЫХ.
г. Новотроицк,
Оренбургская область.

Поздравляем!

На днях персональному пенсионеру, коммунисту Габдрахману Саваниховичу Арсланову исполнилось 70 лет. Сейчас он живет в Уфимске — Центральной усадьбе ордена

Пятница, 26 августа

8.00 — Время. 8.40 — Телеспектакль. 11.00 — Короткометражные художественные фильмы. 11.30 — Концерт. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Мультфильм. 15.20 — Дела московского комсомола. 16.05 — Тележурнал. 16.50 — Фильм-балет. «Синяя птица». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.05 — Художественный фильм «Адрес вашего дома». 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанorama. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 августа

8.00 — Время. 8.35 — «Родинки». 9.20 — Бульварик. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50 — Здоровье. 11.35 — Музикальная передача «Странные почты». 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Фильм — детям. «Ура, у нас карнавал!». 14.45 — Сегодня — День шахтера. 15.15 — Концерт. 16.00 — Клуб путешественников. 17.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Киноконцерт. 19.05 — Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.20 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «Таппара» (Финляндия). 2-й и 3-й периоды.

СУББОТА, 27 августа

8.00 — Время. 8.40 — Для вас, родители! 9.10 — 35-й тираж «Спортлото». 9.20 — Большие хорошие товары. 9.50 — Круг чтения. 10.35 — Мир растений. 11.20 — «Ты помнишь, товарищ». 12.20 — V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве. «Радуга». 12.50 — Это вы можете. 13.35 — Сегодня в мире. 13.50 — Беседа политического обозревателя В. Бекетова. 14.20 — «Веселая карусель». Мультфильм. 14.30 — Очевидное — невероятное. 15.25 — Концерт.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.